

陕西建立重点企业派驻联络员制度

有序推进企业复工复产



众志成城 打赢疫情防控阻击战

本报讯(记者 王何军)2月9日,在陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上,省发展改革委副主任孙喜民就广大企业和职工普遍关注的如何有序推进企业复工复产答记者问,聚焦疫情对经济运行带来的冲击和影响,坚持分行业、分区域分类施策,建立重点企业派驻联络员制度,全面掌握企业复工复产情况,认真做好分类指导和服务保障。

截至目前,全省生活必需品市场总体供应充足,省属大煤矿大多已恢复生产,可以保证全省生产生活需要,已复工

企业主要包括承担防疫和城乡生活物资保障的物流企业,以及大型商超、电子商务和快递行业,其余行业大部分尚未复工复产。

据孙喜民介绍,对工业企业,以保障疫情防控物资需要、满足民众生活和社会正常运行、本地用工为主和本地产业链较为完整的生产企业优先复工复产。其余企业由各地视疫情防控需要和企业实际情况有序推进。在能源工业领域,省属大煤矿大多已恢复生产,截至2月9日,全省恢复生产煤矿51处,产能31255

万吨/年,全省日产量75.74万吨,省内煤炭库存139.99万吨,可以保证全省生产生活需要。油气企业1月27日以后一直保持轮班生产。电力企业全部正常发电。非能源工业领域的大型企业生产基本平稳,中小企业复工复产率较低。

对服务业企业,提供送餐外供连锁性餐饮、提供生产性物流服务等企业优先复工复产,经营性客运行业、批发市场(除农产品批发市场外)以及家政、影院、剧场等娱乐场所视疫情情况复工复产。对建设工程,原则上按照重点民生工

程(包括市政重点工程、轨道交通工程、省市重点工程)、一般民生工程(包括安置房等建设工程)和其他工程(包括房地产等建设工程)的顺序有序推进复工复产。截至2月7日,全运会和各地重点保障项目正在施工的有29个,总体复工率偏低。

据悉,省属国有企业将发挥“领头羊”作用,在复工复产方面走在前列,作出表率。省内不同区域按疫情程度区分,疫情较轻的市县优先复工复产,具体由各市根据当地疫情程度和企业实际情况确定。

新闻直通车

省发改委:用好政策支持中小企业恢复生产

本报讯(记者 鲜康)2月7日,记者获悉,本次疫情对全省的项目建设造成了全方位影响,省发展和改革委员会针对推动项目建设、稳定投资预期,抓重点项目,抓项目前期和网上审批,加强对市和县项目单位的业务辅导。用好政府投资,及时下拨省上各类专项资金,调整优化省级基本建设盘子结构,优先向应急医疗救治设施、隔离设施等传染病防治项目倾斜。

省发展和改革委员会副主任刘迎军介绍,在确保经济平稳运行,特别是推动项目建设,稳定投资预期方面,对受冲击比较严重的中小企业,用好政策支持他们恢复生产。

实施援企稳岗政策。支持企业用人稳岗,积极采取各种措施稳定企业劳动关系,优化补贴办理流程,优先受理受疫情影响、面临暂时性生产经营困难的中小企业的申请。

加快重点项目建设。提前做好项目开工准备,坚持疫情防控和项目建设两手抓。发挥好政府投资引导带动作用,提前预拨中央和省预算内投资。强化重点项目要素保障,促进重点项目与政策体系的精准匹配和平衡衔接。

省药监局“并联”审批鼓励相关企业转型升级

本报讯(记者 鲜康)近期,省药监局严把产品质量,全力保障疫情防控药品、医疗器械质量安全。同时,开辟应急审批绿色通道,千方百计帮扶相关企业转型升级,确保医用紧缺物资生产供应。

1月25日,省药监局制订《陕西省疫情防控所需器械应急审批程序方案》,按照特事特办的原则,对企业申请疫情防控急需的医用口罩、医用防护用品的注册、生产许可办理时间,由60个工作日压缩至5个工作日,将检验、审评、审批各环节由“串联”运行优化为“并联”审批,在确保质量前提下,对非关键参数进行容缺受理,有条件注册、许可。同时先后派出10个技术专家组23人次入驻企业,帮助企业建立质量管理体系,向医用口罩生产企业转型升级。

目前,已向2家医用防护服企业和1家医用一次性口罩企业发放了注册证和生产许可证。

除此之外,省药监局拿出100万元防疫资金,对全省市场上的涉疫药品、医用口罩、防护服等进行重点检查、监督抽检。同时,加大打击力度,目前已查处4起假劣口罩案件。

省总工会驻村工作队助力吴起县开展新冠肺炎疫情防控

本报讯(李幸)连日来,省总工会作为吴起县省级帮扶牵头单位,主动发挥工会优势资源,想方设法助力吴起县及帮扶村疫情防控工作,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献工会力量。

为有效预防和控制新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延,坚决打赢疫情防控阻击战,省总工会驻村工作队克服时间紧、物资紧缺、物流运输不畅等重重困难,积极协调爱心企业,向延安市吴起县党畔村和县有关部门捐赠急需的疫情防控物资,助力疫情防控工作。目前,第一批物资医用一次性防护口罩已发放到党畔村所有贫困户和一部分村干部手中,第二批3吨次氯酸钠原液(一稀释663吨消毒水)也已到达吴起,均已交付该县有关部门及镇村贫困户用于防疫消毒。

省民政厅:出台社会救助五项措施抗击新冠肺炎疫情

本报讯(记者 牟影影)2月8日,陕西省民政厅下发紧急通知,制订出台五项措施全力做好疫情防控期间全省社会救助工作,保障困难群众基本生活,以实际行动兜牢兜实基本民生底线。

畅通绿色通道全力保障困难群众基本生活。疫情防控期间,多种方式掌握城乡低保对象、特困供养人员、建档立卡贫困人口等感染新型冠状病毒肺炎患者家庭的生活状况,及时给予临时救助,做到早发现、早介入、早救助。进一步畅通社会救助热线,及时受理群众诉求,对因探亲、务工、滞留等原因在非户籍地感染患病或受疫情影响,导致基本生活出现困难的流动人口,由急难发生地乡镇(街

道)或县(区)级民政部门直接实施临时救助。遇紧急情况需立即采取救助措施的,各县(区)应当在24小时内开通“绿色通道”,采取“先行救助、后补手续”方式,充分发挥乡镇(街办)临时救助备用金作用,提高临时救助的时效性。对因新型冠状病毒肺炎或疫情防控造成家庭生活困难,可先给予临时救助,后按规定纳入最低生活保障或特困人员救助供养范围。

优化简化社会救助审核审批程序。疫情防控期间,对新申请低保等社会救助的,县级民政部门可适当优化简化审核审批程序,及时将符合条件的人员纳入相应救助范围。对已经纳入低保的城乡困难家庭,可视情延长定期核查期限,

全省暂停开展今年一季度城乡低保复查复核动态管理工作。鼓励有条件的地方,将社会救助审批权限下放到乡镇(街办),优化审批流程。

切实加强分散供养特困人员照料服务和疫情防控。要指导乡镇(街道)、村(居)委会督促照料服务人员认真落实照料服务责任,密切关注服务对象身体状况,协助做好服务对象疫情防控工作。一旦确诊新型冠状病毒肺炎,要协助做好相关密切接触者隔离管理,防止疫情扩散。

积极创新社会救助方式。各地在提供物质救助的同时,积极发展服务类社会救助,探索“物质十服务”的救助方式,所需资金从临时救助资金中列支。引导

专业社会组织为低保对象、特困供养人员中感染新型冠状病毒肺炎康复出院的患者提供心理疏导。聚焦特殊群体,依据困难类型和困难程度实施类别化、差异化救助。

密切关注物价变动情况。要会同财政、物价等相关部门根据市场物价变动情况,适时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制,及时发放价格临时补贴,确保疫情防控期间不因物价上涨影响困难群众基本生活。



热点关注



韩城市总工会慰问一线防疫工作者

韩城市总工会通过干部募捐、自筹方式募集专项防疫资金20万元,经过多方协调努力,筹集到医用手套30箱10000双、二氧化氯消毒液22箱、75%酒精消毒液5箱、防护用品2000个、消毒洗手液10箱、75%酒精消毒液5桶(100L)、84泡腾片20瓶等防疫物资。2月7日,由韩城市相关领导送到防疫防控工作战线上的工作人员手中。韩宣 摄

企业快讯

本报讯(高晓涛)自新型冠状病毒肺炎疫情发生以来,法士特集团认真贯彻落实疫情防控工作要求,强化责任担当,严格防控措施,迅速组织力量加入疫情防控阻击战。

1月25日,法士特集团成立疫情防控领导小组,完善出台“零报告制度”以及《疫情控制消毒方案(试行)》,全面部署和安排疫情防控工作。

企业各区、生活区和分子公司分区进行管控,成立61支基层党员应急分队,形成日汇报制度,细化分工,责任到人,有序开展疫情防控工作。做好日均两次的公共区域消毒工作,对生产区进行24小时巡逻,对进出人员进行体温测试,并严格按发热门诊流程进行防控。

集团工会对企业坚守防疫一线工作人员开展慰问,并送去《慰问信》。各分会认真组织动员广大职工构筑起法士特群防群治抵御疫情的严密防线。

陕建三建集团 205名志愿者奋战家属区防疫一线

本报讯(刘祥胜)2月4日,陕建三建集团发布志愿者召集令,所属21家单位的205名志愿者积极响应、主动请战,报名加入防疫工作队,协助物业工作人员为家属区守住“最后一道防线”。

这支疫情防控志愿者队伍迅速进入防疫一线,他们听从物业公司的统一部署安排,被分配到西安市安东

街五院、安东街南四院、西影路家属区、太华路家属区等12个职工家属区,与物业工作人员紧密配合,详细登记摸排小区进出人员及车辆,对进出人员进行体温测量,对小区内电梯间、垃圾收集点等公共区域每天进行不少于两次的消毒。同时,志愿者还为小区内居家隔离的外地来陕人员购买食品和生活用品,送至其家中。

严格防控措施打赢防疫战

为有效预防和控制新型冠状病毒感染的肺炎疫情蔓延,坚决打赢疫情防控阻击战,省总工会驻村工作队克服时间紧、物资紧缺、物流运输不畅等重重困难,积极协调爱心企业,向延安市吴起县党畔村和县有关部门捐赠急需的疫情防控物资,助力疫情防控工作。目前,第一批物资医用一次性防护口罩已发放到党畔村所有贫困户和一部分村干部手中,第二批3吨次氯酸钠原液(一稀释663吨消毒水)也已到达吴起,均已交付该县有关部门及镇村贫困户用于防疫消毒。

西安建筑段 路地联手加强疫情防控力度

本报讯(朱淑琴 薛子亮)近日,为加强铁路住宅小区疫情防控力度,中国铁路西安局集团有限公司西安建筑段主动对接铁路小区物业管理接管单位,积极组织人力物力协助物业公司落实疫情防控措施,加强联防联控,为职工家属筑牢第一道疫情防控隔离带。

该段迅速与辖区内“三供一业”移交接管的3家物业公司联系,制

生活观察

订了7条防控措施和紧急应对方案。成立5个党员突击队,出动5个车间200余名干部职工投入到铁路住宅小区的防控工作中去,与各物业公司实行门卫双岗制,测量体温、实名登记、环境消毒,确保人员和车辆出入有效管控。

该段及时印制防控知识宣传画和温馨提示100余张,宣传疫情防控知识、要求。

专家提醒:过度焦虑免疫力会下降

应适度运动 充足睡眠

本报讯(记者 王何军)针对隔离时间长导致人们心理上产生焦虑、恐慌等情况,2月8日,西安市指挥部监督检查组组长、市卫生健康委副主任薛莉莉进行了解答,并提出有关建议。目前,西安市隐性感染作为传染源的比例增大,要警惕社区传播的可能。

薛莉莉表示,大家要意识到自己出现的一些紧张、焦虑等不良情绪,是人面对压力时正常的反应,这种反应也是人体适应性的一种表现,但是过度焦虑会导致自身免疫力下降。所以,面对疫情,广大市民一定要保持理性,要从官方媒体来了解和获取疫情信息,不信谣、不传谣。在科学认知基础上,从行动上也要积极做好个人防护措施,尽量以平常心来应对,让自己冷静下来。

她建议,对于在家的市民,积极制订日常生活计划,合理膳食、适度运动、充足睡眠,有规律的生活有助于缓解紧张情绪。

同时,她提醒广大市民,可以通过两种方式寻求专业指导。第一种,可在每天10:00-24:00拨打陕西省心理危机援助热线4008960960进行咨询;第二种,可在每周一至周五8:00-12:00、14:00-17:30,通过西部心理中心官网,进入西安市精神卫生中心在线心理咨询平台,获得相关的帮助。

西安交大二附院确保优质资源用在刀刃上

2月5日晚上,西安普天通信有限公司生活小区,工作人员依然保持高度警惕,对每一个进入小区的人,都要测量体温、查验身份证、登记住址电话等信息。从晚上7点一直到第二天早上7点,他们坚守在防疫工作岗位上。王忠义 摄

西安176路公交:“就是没人乘车,也得开行!”

2月6日,27人次乘车;
2月7日早班,25人次;
……
正月十四一大早,天还没亮,39岁的公交司机华卫红就赶到西安东郊一公交车停车场。发动13座的中型轿车预热,拿起喷雾对车厢内外进行消毒,十多分钟后,他开车赶往位于未央区辛家庙街道新街村广兴路口的发车点。

6点30分,测完体温,戴好口罩,他和搭档张超上路。

西安公交176路隶属于西安市公共交通总公司第二公司,终点站为西安火车站东。途经西安酒厂、冰峰厂、火车站东、胡家庙水果批发市场、西安贝斯特物流中心、三府湾汽车站、多彩商城等地,线路虽然只有12公里,但却是沿途居民出行的便民公交。

6点50分,25岁的史韩

丽上车赶往火车站。多年来,她雷打不动地准时坐上班。同她一样,还有三位乘车搭乘首班车。

返回的途中,没有乘客。华卫红拿起水壶给车厢消毒后,来到发车点临时办公室吃早饭。一碗泡面,匆匆吃完。

8点整,天已经大亮,可依旧乘客稀少。第2圈开行8站后,才上来两人。车继续向前,没有乘客,每到一站都要靠边停靠,这是规定。经过温州楠溪江酒楼、三府湾车站,在倒数第2站长缨路华清路口,终于有人候车。

30岁的张超下车测体温、查验身份证。只见他拿起测温枪,低下头对准乘客右手腕,两人距离不足50厘米。看见乘客口罩戴得不是很规范,露出鼻孔。张超友好提示,乘客戴好口罩上车。

在车辆行进途中,张超跑跳在引擎盖上登记身份证信息,走

到乘客面前,记录电话号码。这是测温员的工作,每上来一位乘客,都必须如此。

坐回座位后,他总是左手搭在前边座位靠背上,右手紧贴着裤腿,为的是不触摸鼻子和眼睛。

长缨路华清路口对面是多彩商城A2门,第2圈车是康复路、鞋城等批发市场打工者乘车上班的时间。前几天,这里发现新冠肺炎确诊病例,成了重点防护区,在这里才能真正体会到车下完成身份证检查和体温测量的必要性。

行车27分钟,接近终点。一天30人次上座率是常态,返程两人很正常,甚至还有一圈没有一位乘客。

“就是没人乘车,也得开行!”1月底,西安停开三分之一公交线路,车队长苏强力争保留下了这条线路。这也正如乘客李学明所说,西安东郊十里铺

明线难看,换暗线;没有鼻梁难消毒,改进;不贴合,改版型……从2月4日起,西安交大二附院消毒供应科医护人员开始了尝试自制口罩,目前的第四版已日臻完美。

2月6日,在西安交大二附院消毒供应科库房内,记者看到23名医护人员穿戴着无菌衣帽,拿着手术刀,踩着缝纫机,利用医用包装无纺布、器械用吸水纸、N95熔喷过滤布等熟练地制作着口罩。

“疫情当下,各级医疗机构医用物资都紧缺,尤其是口罩消耗量大,我们得未雨绸缪,做到防患于未然!”消毒供应科主任司慧君说。

据司慧君介绍,自己动手做口罩源于她看到科室里大量储备的医用包装无纺布。“这种用来包裹手术器械的无纺布,其灭菌级别和材质比普通医用外科口罩还优良,何不尝试着做些口罩?”当问及做口罩的想法,司慧君如是说。

材料有了,人手有了,但没有设备,如何能让这

医护自己动手 保障口罩储备

些布匹变成口罩?

她和科室的同事,开始从网上查找口罩的制作工艺和相关标准,并在微信朋友圈中发动大家,征集家用缝纫机。医院第五部门工会主席程颖波个人捐赠一台缝纫机,标准缝纫机公司得知后又捐赠两台缝纫机。专业机器没有人会操作,司慧君又找到掌握专业缝纫技术的妹妹前来援助。

截至2月7日,口罩日产量可达到500余只。自制口罩经省医疗器械质量监督检验部门检测合格后,将在口罩紧缺期间作为医院的应急物资储备。

“我们医院是陕西省新冠肺炎救治定点医院,预检分诊、发热门诊收治的确诊、疑似和留观病人,都按严格要求进行防护,他们是用不上这些口罩的。”西安交大二附院党委副书记党变玲说,制作这些口罩主要用于医院内普通医务人员的防护,以确保关键医用物资用在刀刃上,发挥更大作用。

本报记者 王何军



身边